

自来水里有虫 每天放水也没用

已做高氯消毒 卫生部门正在加紧调查



馨瑞家园

入冬后的北京,最低气温已经降到零下,就在这样寒冷的天气里,从11月6日开始发现自来水中虫的海淀区上庄镇馨瑞家园小区居民,却要一天至少下楼两趟到停在小区空地的供水车处打水。居民们非常关心,小区的自来水供应何时能恢复正常?

11月初,居住在这个小区的一些居民,突然发现在小区自来水中,出现了类似肉虫的不明物质。随后,海淀区政府相关部门联合小区物业一起对该小区的自来水问题采取了紧急消毒和提供应急供水车等措施,保证居民的饮用水安全。

但是一个多月过去,虽然小区物业每天都要进行水箱放水等消毒措施,但小区自来水有虫的问题一直没有得到解决,只能继续使用物业提供应急供水车的方式,保证饮用水安全。然而随着天气越来越冷,居民们下楼打水也变得越来越不方便。

物业在小区应急供水车的周围撒有食盐,居民向记者解释说,这是因为到了傍晚洒在地上的水就会结冰,为了防止滑倒,所以撒了盐。“这个小区住的老人居多,下楼打水不



方便,前两天就有个大妈打完水摔倒了。”小区居民向记者表示,自己一天要下楼打四趟水,不方便是次要的,不知道自来水是否安全才最让人担心。

不少居民向记者反映,虽然家中饮用做菜都会用打来的水,但日常生活用水还是会用自来水,“洗完澡后身上又痒又红,也不知道是不是水的问题,真是让人担心。”一位居民说。

日前,记者到馨瑞家园小区采访,物业员工正在楼内进行放水消毒作业,该工作人员表示这是为了将水箱中的陈水放出。记者问及是否还有其他措施,物业方面以不便回答为由没有回复。据了解,11月9日物业已经为居民家中安装了回流阀,防止自来水回流污染,并

表示已于11日对水箱进行了清洗消毒。

居民向记者反映,这半个多月几乎每天都会放水,但并没有太大的改善,偶尔还是能够发现活虫。对于“海淀区卫生监督所之前通过各渠道掌握的水中有虫家庭共39户,属于个别户现象”这个结论,居民表示疑虑,“水中有虫的家庭绝对不止39户,大部分家庭水中都有虫,只是有些人没有去登记。”据了解,仅11月29日早上,就有5户家庭去物业处登记水中有虫。

海淀区卫计委相关人士也接受记者采访,介绍了相关情况,“在该小区自来水出现问题后,卫计委已经成立了由多部门人员组成的调查组,对馨瑞家园小区的水质进行监测。第一次检测水样时,由于只对7户(整个小区共有3000余户)进行了取样,数据可能不够全面。因此最近调查组已经在小区内进行了较大范围的水样提取工作,以调查究竟是什么原因导致小区水里出现虫子,以及后续工作如何进行。”该人士表示。对于之前有报道称自来水中的虫子可能是摇蚊幼虫的说法,工作人员进行了否认,称现在无法具体确定是什么虫,一切都需要等待检测结果。

目前,相关部门已对小区自来水进行了高氯消毒,并进行进一步的水质检测。

文并摄/记者 张洁

马连洼新增5个健身公园

昔日杂草丛生、违法建设、垃圾遍地的景象,如今在海淀马连洼地区已不复存在。近日,记者在滨河北路北侧、党校大有北里社区南门外看到,一处26400平方米的空地已建成了5个健身公园。

因为闲置已有十多年,还有不少人悄悄跑来倒垃圾,导致夏天蚊虫杂草滋生,环境脏乱差,“我宁可绕道,也不想从那儿走。不光环境差,还觉得不安全!”家住大有北里社区的张大妈回忆说。

然而,近期,这里的房价却嗖嗖上涨,因为这块空地变成了5个健身公园,总面积26400平方米,美丽极了。不仅周边居民流连忘返,连附近地区的人也经常来玩。

整理/记者 孙延安

稍不留神就掉坑里 何时是个头



大钟寺
甲133号院

家住海淀区大钟寺甲133号院的居民们,一年多来出行总要多加留意着脚下,稍不留神就会走进“坑里”,这让居民们十分忧心。在小区内自行车棚的西侧,记者看到一个长4米宽2米左右的大坑,大坑虽用素土进行了填埋,但仍是坑坑洼洼的,居民向记者说道,无论是车辆还是居民,进出都不是很方便。

据居民介绍,这个大坑已经存在很长一段时间了,10月份的时候曾进行管道施工,之后用素土进行了回填,到了11月份又重新挖开进行施工,工期持续了大半个月,在11月底施工完毕后,再次用素土回填,但这次由于回填不实,还导致了沉降,所以坑坑洼洼的。

大钟寺甲133号院是一个老旧小区,院内老人居多,这个大坑虽然并不深,但小区内路灯不多,若在晚上不多加注意,还是很容易



被绊倒的。老旧小区没有物业,居委会又离得比较远,这样一个大坑在小区里,居民们并不知道该找谁,老人们只能日常出门多加注意,绕开这个大坑。

“这个大坑在小区里存在有一年多了吧,冬天还好,夏天天下过雨就是一个泥塘,出行都得多加小心,停车也困难。”居民向记者说道。在大坑的旁边,记者注意到堆放了很多浮土,浮土的一边还盖着防尘绿网,这应该就

是用来回填剩下的土,由于存放了一段时日,土堆中还掺杂有一些垃圾。天气越来越冷,遇到风大的时候,浮土很容易就会被吹起,一不小心就会被吹一脸的土。一小堆浮土堆在这里,也很容易成为垃圾堆放点,居民们都希望尽快填好这个大坑,拉走这些浮土。

那个让居民忧心的大坑,究竟应该由谁来负责呢?记者首先来到大钟寺居委会,居委会的工作人员告诉记者,这个大坑是由于开挖燃气管道造成的,燃气公司在开挖管道前并不会和他们联系,这个大坑不在他们的处理范围内。随后记者致电了北京燃气公司,工作人员向记者解释称,在11月份铺设燃气管线结束后,他们首先对大坑进行了初步的回填,在准备用沥青覆盖恢复路面时,却因为黄色预警无法动工,工作人员表示一旦可以动工会立刻对大坑进行回填,早日解决居民的困扰。但具体什么时候可以对大坑进行回填,工作人员并没有透露。文/记者 张洁

没人交楼道电费 白天也要打手电

日前,居住在海淀区红联南村46号院塔1楼的居民们,走出家门就要面对漆黑的楼道。塔1楼共有20层,每层共有声控灯6盏,可是现如今只有一层两部电梯之间的声控灯可以正常使用,其他的照明全部都处于“罢工”状态。

居民孙女士回忆,前几年楼道里公共照明的电费都是由每家每户均摊的,大家将电费交给电梯操作员,而这位电梯操作员保管电卡,他会将大家的电费充到电卡里面,以供楼道内照明使用。就在去年八月份,这名电梯操作员被调离,后续也没有其他操作员代替,于是大家就不知道将电费交给谁,同时这张电卡也不知去向。

“当时每家每户平均要交30元电费,一次能收上100多户的,所以交一次电费能用很长时间。”就在一周前,最后一笔电费用光了,塔1楼就陷入了黑暗之中。白天的楼道,阳光照不进来,也跟黑夜似的。

楼道照明“罢工”之后,很多居民开始寻找之前的那位电梯操作员,想从他手中要回电卡,但是始终找不到。有些居民向房管所求助,希望可以解决塔1楼的楼道照明问题,但是始终没有得到满意的答复。

希望相关部门尽快解决塔1楼的照明问题,使居民更方便。

整理/记者 孙延安

解决远大路停车难有了新进展

相信不少住在海淀区远大路周边的居民,都有着同样一个烦恼——停车难。下班回家只能开着车在附近不停的兜圈找地方停车,恨不能提早请假回家抢占停车位。下班晚高峰的远大路,由于车流量大,停车数量多,再加上不少司机胡乱停车,也常常造成交通拥堵。无序停车、道路拥堵导致机动车和非机动车混行等一系列交通隐患,也让附近居民头疼不已。

据了解,远大路毗邻人群密集的世纪城小区,共有将近11个小区,这些小区在建设初期,并没有充分考虑到居民的通勤问题和可能存在的一家多车问题,再加上远大路周围“僵尸车”多,外来车辆和货车数量多,在高峰期间,常常能够达到100多辆。这些乱象共同造成了远大路的停车难。

那么远大路的停车难问题究竟要怎么解决?是否可以借鉴世纪城三期收取停车费?然而收取停车费虽然可以清退不少“僵尸车”,使外来车辆和大货车不抢占停车位,但这是治标不治本的解决方法。不少居民认为,靠收费治理停车难是一个伪命题,不从根本上增加停车位,收费就只是收费而已。

如果要从根本上解决远大路停车难的问题,首先需要解决的还是停车资源的问题。据了解,远大路周围居民共有大约6000辆车,却只有4000个停车位,如何让剩下的2000多辆车有位可停,重点还是要落在停车位上。是通过建立立体停车楼充分利用地面资源,还是协调附近的社会单位,在下班后将停车位开放给周边居民使用,抑或是将交通

用地和绿化用地相平衡,将部分绿化用地改造为停车位?

为此记者专门走访了远大路所属的曙光街道,相关负责人向记者表示,远大路的问题难以解决,主要还是由于可利用资源较少,但街道一直在协调附近的社会单位,希望能够得到支持,同时已经对远大路做出了具体规划,还会借鉴三期的部分经验,比如斜列位,放置软隔离桩等。目前已将规划上报,只需要等待相关部门批准,相信不久后就可以落实解决停车难的问题。

对此,交通队和城管科也表示,会加大执法力度,清退僵尸车辆,在上下班高峰期严查随意乱停车等容易引发交通隐患的问题。

文/记者 张洁